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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Gegevensbeschermingsautoriteit  -  Brief aan de Vlaamse Regering

In een recente brief aan de Vlaamse Regering vraagt de Gegevensbeschermingsautoriteit 
(GBA) erop toe te zien dat de maatregelen die worden genomen in de strijd tegen het 
coronavirus, de fundamentele gegevensbeschermingsbeginselen eerbiedigen. In de brief 
wordt de Vlaamse Regering ook herinnerd aan het feit dat het Kenniscentrum van de GBA 
vooraf om advies moet worden gevraagd over regelgevingen die gegevensverwerkingen 
omkaderen die met deze maatregelen in verband staan. De GBA stelt vast dat zij niet 
systematisch over deze teksten is geraadpleegd, hoewel de wet en de AVG (algemene 
verordening gegevensbescherming) daarin voorzien. De brief leest als kritiek op de 
Vlaamse Regering en het Parlement, die het niet al te nauw zouden nemen met de 
fundamentele beginselen van gegevensbescherming.

1. Hoe beoordeelt de minister-president de kritiek van de GBA aan het adres van de 
Vlaamse Regering? Vindt hij deze kritiek terecht?

2. Zal het besluitvormingsproces in de toekomst worden aangepast om tegemoet te 
komen aan de geformuleerde kritiek? Zo ja, hoe precies? Zo niet, waarom niet?

3. Is het mogelijk om een overzicht te krijgen per jaar, volgens thema en aantallen, van 
het aantal adviezen dat Vlaanderen gevraagd heeft sedert de oprichting van de 
Vlaamse Toezichtscommissie (VTC) in 2008?

4. Is het correct dat het aantal adviesvragen vanuit Vlaanderen is afgenomen sedert de 
VTC meer bevoegdheden gekregen heeft in 2018? Nochtans, ook nu blijft die 
adviesvraag verplicht. 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 266 van 2 april 2021
van LUDWIG VANDENHOVE

1. De Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) heeft een schrijven gericht t.a.v. alle 
parlementsvoorzitters en regeringsleiders in dit land, m.a.w. niet alleen t.a.v. de 
Vlaamse Regering.

Ik deel de bezorgdheid van de GBA dat bij het opstellen van de COVID-19 – 
gerelateerde regelgeving de nodige aandacht moet worden besteed aan het in acht 
nemen van de essentiële waarborgen op het vlak van gegevensbescherming. Dat geldt 
trouwens niet alleen voor COVID-19 – gerelateerde regelgeving, maar voor alle 
regelgeving die verwerkingen van persoonsgegevens nader regelt.

Over de voorstellen en ontwerpen van de vigerende decreten en besluiten betreffende 
de verwerking van (gezondheids)gegevens in het kader van de COVID-19 – crisis werd 
telkens het advies ingewonnen van de Vlaamse toezichtcommissie voor de verwerking 
van persoonsgegevens (VTC), opgericht bij artikel 10/1 van het decreet van 18 juli 
2008 betreffende het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer.

Er moet aldus worden vastgesteld dat er telkens een advies is waarbij de betreffende 
voorstellen en ontwerpen zijn getoetst aan de algemene verordening gegevens-
bescherming (AVG) en aan de verplichtingen inzake gegevensbescherming die in het 
schrijven van de GBA zijn uiteengezet.

2. De VTC heeft ingevolge artikel 10/1 van het decreet van 18 juli 2008 betreffende het 
elektronische bestuurlijke gegevensverkeer als decretale opdracht om als 
toezichthoudende autoriteit voor de verwerking van persoonsgegevens in de zin van 
artikel 36, lid 4, van de AVG, het toezicht uit te oefenen op de toepassing van de AVG 
door de Vlaamse instanties. De VTC is bevoegd om hetzij uit eigen beweging, hetzij op 
verzoek van het Vlaams Parlement of de Vlaamse Regering adviezen te verstrekken 
omtrent elke aangelegenheid met betrekking tot de verwerkingen van 
persoonsgegevens, waaronder deze die betrekking hebben op de COVID-19 pandemie.

De Raad van State, afdeling Bestuursrechtspraak, neemt in zijn arrest nr. 249.405 van 
6 januari 2021 over het verzoekschrift tot nietigverklaring van het besluit van de 
Vlaamse Regering van 18 januari 2019 ‘tot regeling van de vervanging van analoge 
bestuursdocumenten door elektronische kopieën’ aan dat het wel degelijk de VTC, en 
dus niet de GBA, was die diende te worden geraadpleegd in het kader van de tot-
standkoming van het voornoemde besluit van de Vlaamse Regering van 18 januari 
2019. Dat tegelijkertijd ook de GBA had moeten worden geraadpleegd, blijkt alvast 
niet uit dit arrest.

Het besluitvormingsproces hoeft aldus niet te worden aangepast.

3. De Vlaamse toezichtcommissie voor het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer 
werd opgericht ingevolge het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische 
bestuurlijke gegevensverkeer en werd ingevolge de benoeming van de leden vanaf 
begin 2010 operationeel. 



De Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) is van toepassing sinds 25 
mei 2018. Tot die datum verplichtte noch de Europese noch de federale noch de 
Vlaamse wetgeving dat over ontwerpregelgeving advies moest worden ingewonnen. 
Pas sinds de toepassing van de AVG op 25 mei 2018 moet over ontwerpregelgeving 
die verwerkingen van persoonsgegevens regelen, advies van de bevoegde 
toezichthoudende autoriteit, in casu de VTC, worden ingewonnen. 

Ingevolge de aanpassing van de Vlaamse regelgeving aan de AVG werd de toenmalige 
Vlaamse toezichtcommissie voor het elektronische bestuurlijke gegevensverkeer 
hervormd, nl. de Vlaamse toezichtcommissie voor de verwerking van 
persoonsgegevens (VTC), zijnde een autonome dienst met rechtspersoonlijkheid die 
als toezichthoudende autoriteit voor de verwerking van persoonsgegevens 
verantwoordelijk is voor het toezicht op de toepassing van de AVG door de Vlaamse 
instanties. De VTC is sinds de bekendmaking van de benoeming van de leden op 29 
maart 2019 de volwaardige toezichthoudende autoriteit voor de verwerking van 
persoonsgegevens, verantwoordelijk voor het toezicht op de toepassing van de AVG 
door de Vlaamse instanties.

Hieronder het gevraagde overzicht: stand van zaken tot en met de zitting van de VTC 
op 2 maart 2021.

Beleidsdomein 2008
*

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021
**

TOT

Cultuur, Jeugd, Sport en Media 1 3 2 6
Economie, Wetenschap en 
Innovatie 

2 2

Financiën, Begroting, Wonen en 
Onroerend Erfgoed 

1 2 2 4 2 11

Kanselarij, Bestuur, 
Buitenlandse Zaken en Justitie

2 1 6 5 14

Landbouw en Visserij 1 1 2
Mobiliteit en Openbare Werken 1 4 8 1 14
Omgeving 1 1 6 15 6 29
Onderwijs en Vorming 1 3 1 5
Werk en Sociale Economie 5 5 10
Welzijn, Volksgezondheid en 
Gezin

3 1 6 10 3 23

Divers 1 1
Totaal 0 0 0 3 7 3 1 1 0 0 0 25 57 20 117

4. Vóór 25 mei 2018 (toepassing van de AVG) was er geen adviesverplichting. Een 
vergelijking van het aantal adviesaanvragen vóór 2018 en na 2018 heeft dan ook 
geen zin. Sinds de bekendmaking van de benoeming van de leden van de VTC op 29 
maart 2019 wordt advies ingewonnen bij de bevoegde VTC. In de tussenperiode, nl. 
tussen 25 mei 2018 en 29 maart 2019, werd over Vlaamse ontwerpregelgeving (met 
bepalingen inzake verwerking persoonsgegevens) advies ingewonnen bij de GBA. In 
die tussenperiode heeft de toenmalige voorzitter van de GBA de adviesaanvragen over 
Vlaamse ontwerpregelgeving aan de Vlaamse toezichtcommissie voor het 
elektronische bestuurlijke gegevensverkeer voor verdere behandeling overgemaakt. 
Het secretariaat van de Vlaamse toezichtcommissie voor het elektronische bestuurlijke 
gegevensverkeer heeft toen tien ontwerpadviezen geschreven die vervolgens door de 
GBA werden uitgevaardigd. Zodra de benoeming van de leden van de VTC was 
bekendgemaakt, heeft de toenmalige voorzitter van de GBA de adviesaanvragen over 
Vlaamse ontwerpregelgeving steevast aan de nieuwe VTC bezorgd zodat de VTC vanaf 
dan zelf advies kon verlenen (en niet de GBA). 



De adviezen van de VTC zijn via onderstaande link terug te vinden: 
https://overheid.vlaanderen.be/vlaamse-toezichtcommissie/machtigingen-en-
adviezen.
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